

# 花生价格最近“辣手”的！ 炒货每斤涨了好几元

本报讯 “怎么一个月不到涨了这么多？”昨天，市民李先生到超市买炒花生，发现每斤比一个月前涨了好几元，仔细一算差不

## 花生炒货涨幅2-8元不等

作为家中常备的“下酒菜”，李先生隔三差五就会去买花生。一个月前去超市“补货”，炒花生一斤只要8元多，半个月前又去了一次，发现涨了两元。昨天，当他再次去购买时，发现每斤卖到了16元多。“一结账吓了一跳！”他告诉记者，两斤多花生花去他40多元。

记者走访炒货市场发现，虽说炒货摊的价格没有超市那么

多翻了一番。记者走访多家炒货摊以及粮油批发市场发现，由于受国内主产地种植面积减少的影响，花生上市量比往年少，加之受

“辣手”，但最近半个月价格也都有变动：便宜的每斤卖到八九元一斤，贵的每斤也要10几元。“生花生的进价每斤涨了一两元！”“我们这个小粒四粒红，比一般的花生好吃！”“没办法，现在花生全线涨价！”逛了几家炒货市场，记者发现涨幅不小，涨了2-8元不等。

“最近花生价格走得太高，市场销得慢！”李老板在锡做了

疫情影响销不动，近一个月来花生价格波动不小，尽管批发价不像零售价涨得那样“猛”，不过比去年同期仍高出20%。

多年花生批发生意。他告诉记者，今年花生这个行情确实让人有点懵，但批发价没有零售端涨得这么“凶猛”，且近10天价格波动并不大。“零售终端通常要比批发市场慢两拍。”知情人士告诉记者，按照行业规则，这些粮油供货商和客户，尤其是和超市方面一般都有协议，半个月甚至一个月内不能调价。

## 一些饭店送不起“油炸花生米”了

采访中记者了解到，目前无锡杂粮市场的红皮花生批发均价为6.3元左右，比年前涨了1元左右。往年新陈货交接时花生批发价变动较大，但一般也就几毛钱的来去，且波动时间不会太长。而眼下早已过了新陈货交接季，按理说价格波动也不该这么大。让人不解的是，今年白皮花生的

批发价居然一反常态的高过红皮花生。

一位饭店老板跟记者倒苦水道：自饭店开张以来，只要是客人进店消费，免费送一盘“油炸花生米”是他们店雷打不动的规矩。但最近花生价格涨得太高了，一盘炸花生算上人工要五六元钱。本来店小利润就薄，前几天老婆跟他一

算账，决定从本周起暂时不送了。

李老板也证实，目前无锡批发市场上的花生主要产自河南、山东以及东北地区。今年山东种花生的少，前阶段基本上收不到花生。虽然东北花生的上市量较大，可由于前阶段全国的收购商都涌到东北进行采购，身价自然水涨船高。

## 交易量“拦腰斩” 价格“迷人眼”

一方面价格走高，另一方面又卖不动。李老板说，从近日的花生销量看，销量减少了一半左右。“毕竟今年餐饮业、炒货店等这些大客户都多多少少受到了影响。”他坦言，最近的花生日交易量也就三五吨，比去年同期少了近一半。

随后，记者从朝阳粮油批发市场了解到的数据显示，从该市场今年的到货量来看，今年一、二

月份跟去年基本持平，而三、四月份的到货量几乎都“拦腰斩”，只有去年的一半左右。近一个月的批发价更是“迷人眼”：“进入4月份后，10天不到就从6字头“跳”到了7字头。该市场负责人告诉记者，3月9日白花生的批发价还只要5.8元多，4月2日就涨到了6.3元，随后一路走高：3日6.5元，5日6.8元……到10日当天达到了7元。此后又逐渐回落到6.8元，最

近几天已趋于稳定。而去年4月2日前后白花生的批发价一直维持在5元左右，虽然也有震荡，但都只有几毛钱的来去。纵观去年一整年，无锡市场的花生批发价基本上都维持在5.5元左右。

业内人士分析认为，近期花生行情波动大的主要原因还是产地货源少，但波动如此大也不排除有人为炒作因素。

(晚报记者 袁晓岚)

## 群租房隐患不整改 二房东受拘留处罚

本报讯 电线私拉乱接、阳台逃生通道被隔断、屋内随意堆放杂物，诸多隐患不及时消除……近日，一名群租房二房东因为不整改房屋安全隐患，受到了行政拘留处罚。

惠山开发区派出所日前联合街道对辖区的出租屋进行检查，在某小区一处房子内，检查人员发现二房东顾某某所出租的群租房存在多处安全隐患。100多平方米的房子被隔成多个房间出租，加上楼上阁楼，一共住了14人。屋内私拉乱接电线情况严重，电线没有穿管，电表已经脱落，配电箱缺少保护罩。客厅用砖头砌墙隔起来作为房间出租，影响了租客通往阳台的逃生通道。屋里堆放着很多杂物，有的窗户也被杂物堵塞，阁楼的房间窗户很小，窗上还装了影响逃生的金属栅栏……针对发现的一系列问题，民警向顾某某下发了整改通知书，要求他在14天内将安全隐患整改完毕，并且告知他整改期间不允许继续出租，如果逾期未整改将面临处罚。

过了两个星期，民警再次登门检查，却发现顾某某没有对房屋存在的安全隐患采取任何有效的整改措施，而且依然将房子出租给他人。由于顾某某拒不整改房屋隐患，根据治安管理处罚法，民警对他做出行政拘留3天的处罚，后期还会继续监督他整改到位。据了解，群租房安全事关住户切身利益，警方近期联合相关部门对出租屋开展地毯式排查和整治，对于问题隐患严重或不配合整改的房东和集体宿舍负责人进行约谈、督促整改，对拒不整改的相关人员依法处罚不予姑息。警方也欢迎市民举报，及时反映身边发现的出租屋违法违规行为和安全隐患。

(小任)

## 女子滑入深坑 求助无门 幸遇路人获救

本报讯 近日，新吴区梅村街道金城高架下方靠近新韵南路路口处的一片荒草地上，一名女子不慎滑入一个深坑，手机泡水无法使用，幸好此时一名男子路过此处，听到救命声后赶紧报警。

事发地点位于路口一侧的荒草地上，从路口到达现场还需穿过一片小树林，平时鲜少有人来此处。据当时出警的梅村专职消防队的救援人员介绍，被困的是一名五十岁左右的女子，其所处的深坑便位于一处灌木丛中，洞口被灌木遮挡，若不注意很难发现这个洞，洞有两米多深，内部还有不少积水，两侧湿滑，当时女子便被困在洞内，无法自行爬出来。救援过程很是顺利，两名消防救援人员探下身去，一人拉一只手当即就将女子拉了出来。

据了解，发现女子的是一名路过的男子，当时他正好驾车经过此处便听到树林中传来呼救声，于是便四处寻找，最后在河边的一个深坑内发现了女子。男子介绍，当时他是实在憋不住，准备在树林中小解，谁知恰好遇到了被困女子。由于该路段少有人至，若非如此，女子不知何时才会被发现，由于一人无法搭救，男子便报警求助。事后据女子讲，她是在此处割草时不慎滑入深坑内，坑内的积水导致手机无法使用，只能大声呼喊。救援人员介绍，由于无法联系上女子的家人，最后由民警将其送回。

(甄泽)



昨天，市民在锡城一家大型农贸市场选购蔬菜。“五一”节临近，锡城市场猪肉、鱼虾、蔬菜、水果等供应丰富，价格平稳。(陈大春 摄)